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ПРОБЛЕМ А ОЧИЩ ЕННЯ ВУГЛЕВОДНЕВМІСНИХ СТІЧНИХ ВОД
С ем енова О.І., Б убл ієн ко  И.О., Ш илоф ост  ТО.

Національний університет харчових технологій, м. Київ, Україна

Розглянуто ключові проблеми забруднення стічних вод вуглеводнями. Підібрано ефективну схе 
очищення вуглеводневмісних стічних вод та проведено дослідження на експеримент альній уст  
новці. Підтверджено ефективність застосування блоку біохімічного окиснення.

ПРОБЛЕМ А ОЧИСТКИ УГЛЕВОДОРОДСОДЕРЖАЩИХ СТОЧНЫХ ВОД
С ем ёнова Е.И., Б убли ен ко  Н.А., Ш илоф ост  ТА.

Национальный университет пищевых технологий, г. Киев, Украина

Рассмотрены ключевые проблемы загрязнения сточных вод углеводородами. Подобрано эф е :  
тивную схему очистки углеводородсодерж ащих сточных вод и проведены исследования на 
перимент альной установке. Подтверждена эффективность применения блока биохимическ 
окисления.

PROBLEM OF CLEANING BY HYDROCARBONS CONTAINING SEWAGE
0.1. S em enova, N.O. B ublienko, Т.О. Shylofost

National University of Food Technologies, Kyiv, Ukraine

Considered the key o f  problems o f  sewage contamination by hydrocarbons. Fit the effective schem- 
treatm ent by hydrocarbons containing wastewater and conducted research on the experimental sec. ; 
Confirmed efficacy o f  block ofbiochemical oxidation.

Вплив антропогенних факторів на біосферу Землі створив виникнення негативних явиш 
призводять до деградації екосистеми і глобальної екологічної кризи. Особливе побоюванн- 
даний час викликає зростаюче забруднення морів, річок, ґрунту, в тому числі нафтою і нас : 
продуктами. У результаті роботи харчових підприємств утворюються стічні води. А в резуль .. 
таких операцій як миття обладнання, автомобільних цистерн, потрапляння технічних масти 
стоки утворюються стічні води, що містять продукти переробки нафти.

Проблема очищення вуглеводневмісних стічних вод вирішується досить повільно, адже 
ліквідації таких забруднень, зазвичай, застосовують механічний спосіб очищення. Дана техно, 
гія не мас успіху, це пояснюється тим, що при низькому вмісту нафтопродуктів у воді, коли ве 
знаходяться у емульгованому і розчинному стані, механічний принцип розділу не прийняти 
Отже, при малих кількостях нафтопродуктів у воді, потрібно відмовитись від принципу ВИДІЛ:- ■ 
ня, а використовувати принцип їх руйнування (окиснення].

При дотриманні технології біохімічного очищення забезпечується практично повне ви.:; 
лення нафтопродуктів, що не досягається іншими відомими способами (механічним і фізико--- 
мічним). Очищена вода відповідає вимогам й по інших показниках, що досягаються тільки б 
хімічним способом (зниження концентрації умовно-патогенних мікроорганізмів, розкладай 
розчинених органічних речовин -  білків, вуглеводів та насичення води киснем).

Дослідження проводились паралельно на двох очисних установках (аеротенк-змішувач 
блок біохімічного окиснення). Аеротенк-змішувач -  очисне обладнання, яке виконано у вигл 
споруди циліндричної форми із конічним днищем, перегородка розділяє його на аеротенк і ь... 
стійник, іцо дозволяє забезпечити компактність установки.

Блок біохімічного окиснення складається із пінотенка та аеротенка-окиснювача. В піню-
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стінках пінотенка утворюється шар біоплівки, що сприяє також додатковій інтенсифікації про
цесу біосорбції та процесу вилучення забруднень в цілому.

Для повного уявлення про забрудненість нафтопродуктами необхідно знати, з яких основних 
груп речовин складаються забруднення вуглеводневмісних стічних вод, які пропонується очи
щати біохімічним способом.

З цією метою нами було проведено експериментальне вивчення складу забруднень вугле
водневмісних стічних вод за групами органічних речовин. Результати цього дослідження подані 
в табл. 1.

Таблиця 1 Результати хроматографічного розділення зразка вуглеводневмісної стічної води

Вихід фракцій вуглеводнів, %
Парафіно-нафтенові Ароматичні і Смолисті

57,86 28,53 ! 4,09

Наведені результати мас-спектрального аналізу показали, що нафтопродукти в стічній воді 
відповідають гасовій або легкій масляній фракції нафти, тобто можуть бути окиснениі специ
фічними мікроорганізмами, які належать до родів Rhodococcus, Pseudomonas, Micrococcus і 
Acinetobacter.

Процес проходив в неперервному режимі. Для визначення основних гідрохімічних та техно
логічних показників процесу очищення використовувались стандартні методики.

Нами були визначені основні показники забрудненості вуглеводневмісних стічних вод - 
концентрація забруднень за ХСК складає в середньому 300 мг02/д м 3, за БСК -  130 мгО?/д м 3. За 
цими даними, відношення БСК/ХСК складає 0,43, що свідчить про можливість характеризувати 
забруднення вуглеводневмісних стічних вод як біохімічно окиснювальні, однак споживання на
фтопродуктів мікроорганізмами відбувається менш інтенсивно, ніж хімічне окиснення.

Результати проведених досліджень по визначенню основних показників очищення наведені 
в табл. 2.

Таблиця 2 Порівняння основних показників процесу очищення вуглеводневмісних стічних вод 
в аеротенку-змішувачі і в блоці біохімічного окиснення

Інгредієнти 
забруднень і 
показники 

процесу 
очищення

Аеротенк-змішувач Блок біохімічного окиснення

Вхідна
вода

Очищена
вода

Ефективність 
очищення, %

Вхідна
вода

Очищена
вода

Ефективність 
очищення, %

Концентрація
нафтопродукті

В, МГ/ДМ'

80,0 5,4 93,2 80,0 1,2 98,5

Концентрація 
забруднень за 

БСКз, мгОг/дм3
130,0 40,0 69,0 130,0 17,0 87,0

Концентрація 
забруднень за 

ХСК, мгОг/дм3
300,0 69,0 77,0 300,0 20,0 93,3

Отримані результати свідчать про експериментальне підтвердження позитивного впливу 
пінотенка на процес видалення забруднень. Так, наприклад, ефективність зниження концентра
ції нафтопродуктів збільшилась з 93,2%,до 98,5%. Фактором, який обумовив таке підвищення 
ефективності видалення нафтопродуктів, була тільки наявність пінотенка при всіх інших рівних 
умовах експериментів. Можна вважати, що на інтенсифікацію процесу головний вплив має біо- 
сорбція нафтопродуктів в пінних шарах, а також частково процес окиснення.
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